

三条船四个人 合力救起轻生女

其中一名救人者还没有找到，有知情者请拨打本报热线3139148

□本报记者 杨光
实习生 李潘



四人合力救起女子。

2月14日上午，一名女子从舞阳县北舞渡镇沙河大桥上跳下。附近居民发现后立即施救。救人过程中，有人用船桨将女子头部托起，有人不顾严寒，直接脱了衣服跳进河中救人。最终，三条船四个人，经过20多分钟努力，把跳水女子救上岸。2月21日，记者了解到，获救女子已经痊愈出院。

【事件】

女子跳河 众人施救

55岁的张占良住在北舞渡镇。2月14日上午8点多，他骑车带着孙子去吃早餐，路过北舞渡沙河大桥。过桥时，他看到一个女子坐在桥东侧的栏杆上。那名女子年龄不大，头上扎一个辮子，胖胖的。

“当时我就感觉那个女子不对劲。等我折回来，就看到她已经跳入河中，正在水里挣扎。”张占良告诉记者，他的船就在桥下，他想下河救人，但孙子太小，他就赶紧给外甥杨飞打电话。

杨飞33岁，在北舞渡镇沙河大桥桥南开饭店。接到舅舅电话后，他立即跑到河边，划着船朝落水女子冲了过去。

“我到落水女子身边后，见她趴在水中一动不动。我把她翻了个身，看到她脸色发紫，双拳紧握，没有呼吸。我用一根船桨，一头挑着她的头部，一头架在船帮上。过了三分钟左右，女子嘴里吐出来一口气，逐渐有了呼吸。”杨飞告诉记者，当时他想把女子拉上船，可是船一直在水中打转。

岸边有不少群众围观。杨飞对人群喊：“快来救人！”

不少人跑到沙河两岸，想

划岸边的渔船去救人，但船锁着。见此，一位年轻人，迅速脱掉衣服，从南岸下河去救人。随后，东边过来两条渔船。下河男子上了其中一条船。之后，三条船围住落水女子，四人合力将其拉到杨飞的船上，立即送其上岸。女子被救上岸后，有人生火给她取暖，有人拿来被褥帮她盖上，等待急救车前来。随后，女子被送到舞阳县人民医院救治。

【目击】

救人义举 感动众人

舞阳县驻村干部张广涛，

目击了整个救援过程。“上午8点40分左右，我路过北舞渡镇沙河大桥，看到杨飞正划着小船向女子靠拢。”张广涛告诉记者，杨飞的行动非常关键：他第一时间施救，在无法把女子拉到船上的情况下，用一根船桨把女子头部托起，坚持了十几分钟，让她有了生还的可能。

“最让人感动的是一位男子脱掉衣服跳入冰冷的河水中救人。当时大家劝他热热身再下河，但他说没事，救人要紧。”张广涛说，四个人将女子救起时，围观群众报以热烈掌声。

在网友帮助下，记者得知脱衣下水救人的男子叫崔晓立，36岁，在郑州工作，老家在郾城区新店镇新店村。

崔晓立告诉记者，找船耽误了一会儿时间。为了尽快救人，他就脱掉衣服下河救人。

后来的两条船，其中一条船上的人叫周永生，今年65岁，家住北舞渡镇河北街村。当时，他正在桥东边的河中钓鱼，距离事发地150米左右。得知有人跳河后，他就赶紧划船过去。“当时，我抓住落水女子的裤子，大家一起用力，把女子拉到了杨飞的船上。”周永

生说，大家一起把女子送上岸后，他们四个人也就散了。

【后续】

还有一名救人者没找到

2月21日，记者了解到，落水女子已经痊愈出院。该女子是舞阳县太尉镇居民，当时因琐事想不开跳河。

事发后，四名救人者自行离开，但他们的善行义举已经被围观群众和众多网友记住。

记者了解到，最先被大家找到的是杨飞，然后是崔晓立和周永生，但至今另一名撑船施救者的身份，仍是一个谜。

2月21日，记者联系了崔晓立，得知他已经返回郑州上班。崔晓立说，那天早上他去北舞渡喝胡辣汤，刚好赶上这件事，就立即去救人。“遇到这样的事，一定会尽自己的能力去救。”崔晓立说。

目前，四位好心人勇救落水女子的事情被传到网上后，大家纷纷为他们点赞。记者了解到，被救女子的家人也希望找到所有的救人者并向他们表示感谢。

图片由网友提供

河南人民出版社漯河分社



诚征书稿 创造价值

论文专著、文艺创作、结集汇编、地方志、村史、家谱、书画……均在我们的服务范围。
想出一本书吗？我们将倾心为您全程服务，让您的价值永恒起来！

一个人写一本书，那是优秀的积淀；一个家族出一本书，那是传承的印记；一个乡村出一本书，那是乡愁的留驻；一个单位编一本书，那是社会的担当；一个组织编一本书，那是奋斗的足迹……

已出版部分书籍



(此书正在出版发行中)